

【圖書館】先安裝閱覽器、註冊器→再續連線使用(進入圖書館→輸入帳號→出現「歡迎東海大學」→先選樹狀檢索→進入查詢)

餘音

西班牙旅遊記趣(二)

華語中心 方謙亮

這回來西班牙待的時間比較久，前後有三個月的時間，前半個月跟我們上師在格拉那達上課，課程結束後，一位同修請我們去她家渡假，她的家在瑪拉嘎，距離我們上課的佛教中心大約有兩個小時的路程，她開車帶我們去。她的家很大，有美麗的庭園，種了很多花，她說這是她哥哥的房子，哥哥是生意人，很少住這裡，平常她幫忙看房子，照顧一隻大狼狗和澆花，她自己住在院子裡一個小小的房子裡，那麼漂亮的大房子空著沒人住，真是可惜。這裡離海邊很近，下午我們去海邊走走，有些人在游泳。沿著海濱有很多商店、飯店，非常熱鬧。

第二天我們去超市買菜，西班牙的火腿很有名，價錢也很便宜，買三小塊帶骨頭的火腿肉，才台幣十五元，可以煮一鍋好湯。晚上另一位朋友來看我們，他騎一輛大摩托車，非常神氣，他帶我們去另一個海濱散步，海岸線很長，分布著旅館、飯店、遊樂場、咖啡館等等，我們去遊樂場玩，那裡有摩天輪，小型雲霄飛車，我都去嘗試了一下，很有意思。因為是夏天，渡假的觀光客很多，時間很晚了，街上還有很多人，我們逛了三個多小時，快累死了才回家睡覺。

第二天，我們去瑪拉嘎城內的一座花園及鳥園參觀，這座花園設計精美，處處令人驚艷，有很美的噴水池，一座接連一座，從山坡一路綿延下來，小橋流水陡坡，一直可以聽到潺潺的水聲，真讓人流連忘返。如果沒人帶領我們，自己絕對找不到這樣的地方。鳥園也很有意思，建設的像一座公園，園內有各種鳥類，有的大型猛禽關在籠子裡，而不會傷人的珠雞和孔雀，就可以自由的在花園內隨意走動。我們非常謝謝西班牙友人的熱心招待，他們都非常友善，誠心希望我們能多看看西班牙的特色，我們才

有機會去那麼多地方。

在瑪拉嘎渡完假後，我們搭飛機回巴塞隆納，西班牙小姐殷康娜來接我們，她當嚮導帶我們在巴塞隆納市中心參觀，巴塞隆納是很現代的大城市，有很摩登的建築，也有些充滿藝術感、有歷史價值的古老建築，特別是有著尖頂高塔型的教堂，每天都吸引很多人進去參觀，教堂內的五彩玻璃最美。在巴塞隆納附近有一座很有名，像五隻手指的山，我們搭登山火車上山去。下了火車再爬到山頂，在山頂上有休息的地方，那裡有很好的視野，可以眺望整個巴塞隆納，我們找了一張桌子，把殷康娜準備好的野餐拿出來，她用馬鈴薯做了一個圓形像蛋糕一樣的西班牙傳統食物，叫甚麼名字我忘記了。我們大快朵頤一番，吃一大塊馬鈴薯派就像吃一碗飯一樣飽。

山上有一座歷史悠久，看起來非常雄偉壯觀古老的修道院，有不少修士在此修行。我們要拜訪一位在此山中獨自修行二十年的老修士，他住的山洞很難找，山路很狹小，一路上坡非常難走，爬山爬了一、兩個小時都到不了，真擔心下山時，天黑了看不見路怎麼辦。還好老修士福至心靈來找我們，初次見到他就印象深刻。他真是仙風道骨，穿一身黑色道袍，腰間束著一條粗麻繩，手裡拿著一根很長的木製柺杖，滿頭銀白色披肩長髮和鬍鬚，原來西方的修士們和佛教的出家人一樣，需要到山裡清修。在他的帶領下，很快到了他住的山洞，這真是一個很簡陋的山洞，他只有一些簡單的家具，平常每個月會有人從山下送一些食物來給他。我們坐下休息，他要煮茶請我們喝，就拿茶壺去洞口接從山壁上流下來的山泉水，這種沒自來水、沒電力供應的生活，還真原始，對外的聯絡就靠一部電報機，遇到緊急情況時，通知外界的人來相助。我們帶了一些食物和水果給他，老修士很高興，他說他很久沒吃過新鮮東西了。拜訪完老修士，在他的指引下，我們下山的路比較順利，不過還是走得我兩腿酸痛、舉步維艱。打死我也不要住在那麼荒僻的山上。

爲了要去上師常駐的佛教中心，我們從巴塞隆納搭國內班機飛瑪紐喀

(Menorca)，這裡是靠近西班牙大陸東邊的一個非常有名的渡假小島，此地夏季遊客如織，是一個像我們澎湖一樣大的小島，島上人口很少，製鞋業很發達，有很多製鞋廠。而完全沒有工業污染，因為沒有任何化學工廠，所以海水很乾淨，非常適合水上活動。這裡有很多海灣，灣內風平浪靜，就像在游泳池游泳一樣，從我們的佛教中心到最近的海灣，走路只要十幾分鐘。我們要在這住一個月，到達的第一天，去城裡逛逛，採買一些食物，因為接連兩個禮拜我們要在中心裡閉關，哪裡都不能去。Menorca 聽說只有一戶中國人家庭，在此開了一家餐館，我想吃西班牙飯比較好，沒有特別去找這家餐廳。

我們來到此地的時間是夏天，天氣很熱，而 Menorca 又是一個小島，螞蟻和蒼蠅非常多，因為沒有裝紗窗，蒼蠅在房子裡來去自如。螞蟻更是無所不在，只要一不小心滴了一滴可樂在地上，不一會兒成千上萬的螞蟻就來報到，有時還會爬上床，我們不能殺生，只好用掃帚輕輕將螞蟻掃出房間去。除了蒼蠅和螞蟻以外，還有一種小動物，就是蝸牛。這裡的蝸牛很小，爬滿了樹幹，有些樹被蝸牛吸乾汁液，枯死的不少，真是可憐！

閉關期間只能念經，不能看電視、聽音樂，也不能出中心大門，休息的時間在院子裡坐坐，或騎騎腳踏車，還是澆澆花。我們的中心很大，除了佛堂以外，還有辦公室及上師的住所，還有很多間客房，遠地方來的信徒可以在此住宿，並且有廚房可以自己煮東西吃。我們剛來的時候，中心請了一位從荷蘭來的老師教畫「唐卡」--西藏有名的佛像藝術，有很多從歐洲各國慕名前來的學生，他們就在佛堂上課，我也去參觀了一次，因為沒有事先報名，不能跟他們一起上課，真是可惜！以後有機會我也想學。畫畫班上課時間不長，只有十幾天，有些學生為了省錢，就在中心的前院搭帳棚，有些人住在中心的客房裡。沒課的時候，一伙人就去海邊游泳。我也和她們去玩了一次。

上師從外地教客回來後，每天都有很多客人來看他，有些學生天天來請安，有時一天來兩三趟也不稀奇，他們總會帶些食物來給我們，比如自

己做的點心，或是一道烤茄子，或是蔬菜湯。跟師父比較親近的學生，輪流帶我們出去玩，我們幾乎去過所有的海邊，有時也會去他們家作客，我們大概去過二十幾位的家，他們對我們都非常熱情友善。有一位師父的學生，他是在郵局工作的，每星期四下午兩點他下班後，先去市場買菜帶來中心，然後做飯給我們吃。其實他對師父的服務是數年如一日。吃完飯後他把碗盤洗乾淨，就開始打掃房子，從裡掃到外，然後提水擦地。他不要我們幫忙，他認為能煮飯給師父吃，是他的榮幸。我們真是沾了師父的光，常常跟著師父到處吃吃喝喝，真是不好意思啊！

有一天我忽然腰痛，腰痛是我的老毛病，已經很久沒有發作了，這天痛的無法起床，大概是床太軟吧！朋友們也不知道該怎麼幫助我，這時有一位女士帶著她的朋友和兩個孩子來看師父，知道我腰痛，自告奮勇要幫我醫治，她說她在巴塞隆納的工作就是幫人治療各種疑難雜症。我也很好奇，她要用甚麼辦法來治療我，反正死馬當活馬醫，就當她的實驗品好了。只見她從包包裡拿出幾塊大小不一的石頭，和一些卡片，要我趴在床上，其中有一塊石頭綁上了一條繩子，然後她拿著繩子，讓懸在下面的石頭在我的腰部、背部上空搖晃。她說她用的石頭可不是普通的，是帶有磁性的水晶，如果身體內部有問題，水晶就會左右或是順時鐘方向旋轉搖晃的很厲害。過一陣子以後，第一階段治療完畢，接下來她把石塊和卡片放在我背上及腰部比較痛的地方，她說得放四十分鐘不能拿下來。趴在床上不能亂動，也很難過，朋友們都很同情我，不時進房間來看看我，順便嘲笑一番。我可不太相信這一套，根本就是江湖把戲騙人的嘛，不過不能不給面子，身在國外，只好任人擺佈了！至於效果嘛可想而知沒什麼用，如果乖乖躺在床上幾天，又是一條好漢，不過我還是要謝謝她的熱心幫助，生病時有人關心，總是讓人打心裡感謝的。